

Pressemitteilung

Nach Borkenkäfer und trockenem Sommer – Sparkasse unterstützt Neuanpflanzungen Projekte können sich bis zum 30. September 2022 bewerben

Chemnitz, **16. August 2022.** Die Sparkasse Chemnitz stellt gemeinnützigen Initiativen in ihrem Geschäftsgebiet insgesamt 20.000 Euro für Umweltprojekte zur Verfügung. Das gab das Kreditinstitut am Dienstag, den 16. August 2022, bekannt. Bis zum 30. September 2022 können sich Interessierte per Post oder digital bewerben.

"Der Schutz unserer Umwelt ist sehr wichtig. Der Borkenkäfer und der trockene Sommer haben viele Bäume und Sträucher geschädigt. Wir möchten mit dieser Aktion das Anpflanzen neuer einheimischer Gewächse unterstützen", betont Dr. Michael Kreuzkamp, Vorstandsvorsitzender der Sparkasse Chemnitz.

"Zusätzlich fördern wir auch Projekte, die sich für den Erhalt der Artenvielfalt einsetzen. Insgesamt möchten wir 20 Projekte mit je bis zu 1.000 Euro fördern," ergänzt Dr. Michael Kreuzkamp.

"Immergrüne Laubbäume sollten früh im Herbst und laubabwerfende Bäume direkt nach dem Abfall der Blätter gepflanzt werden", empfiehlt Andreas Richter, vom Gartenfachmarkt Richter aus Chemnitz "In dieser Zeit beginnen die Pflanzen, sich auf die winterliche Ruhephase vorzubereiten. Sie ziehen Nährstoffe aus den Blättern und speichern sie in den Wurzeln."

Ein Anpflanzen im Herbst hat nach Andreas Richter viele Vorteile. "Der noch relativ warme Boden erleichtert das Anwachsen. Die Pflanzen können so vor dem Winter noch viele kleine Wurzeln bilden. Diese erleichtern im Frühjahr die Aufnahme von Wasser, Nährstoffen und Sauerstoff. Zusätzlich werden beim Anpflanzen entstandene Hohlräume im Winter geschlossen, das verringert die Gefahr von Vertrocknungsschäden im Frühjahr."

Gemeinnützige Vereine und Initiativen können sich unter dem Stichwort "Wir engagieren uns" bei der Sparkasse Chemnitz per E-Mail (engagement@spk-chemnitz.de) oder postalisch (Sparkasse Chemnitz, Bahnhofstraße 51, 09111 Chemnitz) bewerben.

Die Vereine und Projektträger müssen gemeinnützig anerkannt und Kunden der Sparkasse Chemnitz sein. Die Projekte dürfen noch nicht umgesetzt sein. Für den Antrag ist das Ausfüllen eines Spendenformulars notwendig. Es ist online auf www.spk-chemnitz.de unter dem Suchwort "Spende" abrufbar.

Die Sparkasse Chemnitz zählt mit rund 250.000 Kunden zu den führenden Universalkreditinstituten in Sachsen. Im Geschäftsjahr 2021 betrug die Bilanzsumme der Sparkasse rund 5,3 Milliarden Euro. Gemessen an ihrer Bilanzsumme ist die Sparkasse Chemnitz die siebtgrößte im Ostdeutschen Sparkassenverband (Quelle: Sparkassenrangliste 2021).



Pressekontakt:

Sven Mücklich Unternehmenssprecher Sparkasse Chemnitz Telefon: 0371 99-1100

E-Mail: sven.muecklich@spk-chemnitz.de